



## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### ΟΣΔΕ 2023: Σε δύο στάδια η υποβολή δηλώσεων – Σε λειτουργία η πύλη στο Gov.gr

Σε λειτουργία τίθεται σήμερα Τετάρτη 17 Μαΐου στο gov.gr η δημόσια ψηφιακή πύλη για την υποβολή της Ενιαίας Αίτηση Ενίσχυσης για όλους τους αιτούντες και δικαιούχους αγρότες έτους 2023 – ΟΣΔΕ 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRONEWS](#)



### ΚΕΟΣΟΕ: Έντονος ο κατακερματισμός του ελληνικού αμπελώνα

Ο έντονος κατακερματισμός του ελληνικού αμπελώνα τεκμηριώνεται για ακόμη μία φορά από την διαστρωμάτωση των εκτάσεων, παρά το γεγονός ότι εμφανίζονται ελαφρά βελτιωμένα τα μεγέθη για τις οινοποιήσιμες ποικιλίες το 2023 έναντι του 2015. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Νέα πρόταση κανονισμού για τις Γεωγραφικές Ενδείξεις των ευρωπαϊκών αγροτικών προϊόντων

Εγκρίθηκε από το Συμβούλιο της ΕΕ η πρόταση κανονισμού για τις Γεωγραφικές Ενδείξεις των αλκοολούχων ποτών, του οίνου και των άλλων συστημάτων ποιότητας γεωργικών προϊόντων και τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



### Έσβησε η μηχανή για το αγροτικό πετρέλαιο, αδύνατη η πληρωμή πριν την κάλλι

Παρήλθαν τα περιθώρια που θα επέτρεπαν μια πληρωμή για το αγροτικό πετρέλαιο μέχρι την ερχόμενη Παρασκευή 19 Μαΐου, παρά τις αρχικές ενδείξεις ότι η κυβέρνηση είχε τη διάθεση να προχωρήσει τουλάχιστον σε μια προκαταβολή 70% επί του συνόλου της επιστροφής του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Με 171.326 ευρώ χρηματοδοτούνται 14 δικαιούχοι για την «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην εξοικονόμηση ύδατος» του ΠΑΑ

- Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των βιώσιμων ελληνικών γεωργικών εκμεταλλεύσεων μέσω της ενίσχυσης επενδύσεων ώστε να εκσυγχρονιστούν. Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας της ΠΔΕ ανακοινώνει ότι αναρτήθηκαν οι πίνακες αποτελεσμάτων διοικητικού ελέγχου των αιτήσεων ενίσχυσης που κατατέθηκαν από Φυσικά και Νομικά Πρόσωπα για ένταξη στη Δράση 4.1.2 «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην εξοικονόμηση ύδατος» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 – 2020, στο πλαίσιο της υπ. αριθμ. 1710/7-5-2021 Πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων στήριξης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Επιδότηση μόνο με ζώα στις άμεσες ενισχύσεις και ευελιξίες με τον ενεργό αγρότη για τα νέα Προγράμματα

Να θεωρούνται ενεργοί γεωργοί για τις ανάγκες προγραμμάτων του ΠΑΑ ακόμη και όσοι δεν λαμβάνουν άμεσες ενισχύσεις όπως π.χ οι μελισσοκόμοι, επιτρέπει ο νέος ορισμός που τέθηκε σε εφαρμογή με την απόφαση «Καθορισμός οριζοντίων θεμάτων για την εφαρμογή των παρεμβάσεων άμεσων ενισχύσεων, σύμφωνα με τις διατάξεις του Καν. (ΕΕ) 2021/2115 και το Στρατηγικό Σχέδιο της Ελλάδας για την ΚΑΠ 2023-2027». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## GreekCert: Δημιουργία πιστοποιημένων φυτειών ελιάς, εσπεριδοειδών και συκιάς

Στην δημιουργία μιας ολοκληρωμένης αλυσίδας παραγωγής πολλαπλασιαστικού υλικού και συγκεκριμένα δενδρυλλίων ελιάς, εσπεριδοειδών και συκιάς, ώστε να εξασφαλίζεται η ιχνηλασιμότητα, η ποικιλιακή γνησιότητα και η φυτοϋγεία τους, στοχεύει το έργο «GreekCert», του οποίου ξεκίνησε η υλοποίησή του. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Ζωοτροφές και άλλα αναλώσιμα είδη κρατούν ψηλά το κόστος της αγροτικής παραγωγής

Αύξηση του Γενικού Δείκτη Τιμών Εισροών κατά 2,0%, τον μήνα Μάρτιο 2023, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Μαρτίου 2022, λόγω αύξησης κατά 0,6% του δείκτη τιμών των

αναλώσιμων μέσων και κυρίως στη μεταβολή της ομάδας ζωοτροφές, δηλαδή του κόστους της αγροτικής παραγωγής διαπίστωσε η Ελληνική Στατιστική Αρχή – ΕΛΣΤΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Ταμείο Ανάκαμψης: Επενδυτικά σχέδια για τον εκσυγχρονισμό της βαμβακοκαλλιέργειας

Συνολικά 29 Ομάδες Παραγωγών, που δραστηριοποιούνται στην βαμβακοκαλλιέργεια και απαρτίζονται από 170 αγρότες από την Κεντρική και Βόρεια Ελλάδα, έχουν αιτηθεί να ενισχυθούν με τους πόρους από το Ταμείο Ανάκαμψης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Εκλογές 2023 – Φάνης Κουρεμπές, ΣΥΡΙΖΑ: «Το πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ για τους αγρότες»

Με τη χώρα να βρίσκεται στην τελική ευθεία πριν από τις εκλογές, η «ΥΧ» συνεχίζει τον διάλογο με υποψήφιους βουλευτές και πολιτικά στελέχη των κομμάτων, καλώντας τους να τοποθετηθούν σχετικά με τις κινήσεις που θα κάνουν, αν εκλεγούν, για να αναδείξουν τα προβλήματα του πρωτογενούς τομέα της περιοχής τους. Σήμερα τοποθετείται ο συντονιστής του Τμήματος Αγροτικής Πολιτικής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Φάνης Κουρεμπές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Από Μάρτη ... Καλοκαίρι πάνε τα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης

Τον Μάρτιο στον «αέρα» οι διαγωνισμοί για τα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης, είχε δηλώσει μιλώντας στα εγκαίνια της έκθεσης Zootechnia ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γιώργος Γεωργαντάς. Τώρα με επίσημη ανακοίνωση που εξέδωσε το ΥπΑΑΤ η ημερομηνία πάει για μετά τις εκλογές τον Ιούνιο. Συγκεκριμένα στις 15 Μαΐου 2023 ανακοίνωσε ότι «σε χρονικό διάστημα ενός μηνός θα δημοσιευθούν οι σχετικές διακηρύξεις». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Μέλισσες: Νέα στοιχεία για την εκτίμηση των κινδύνων από τα φυτοφάρμακα

Στην αναθεώρηση των συμπερασμάτων σχετικά με τον τρόπο αξιολόγησης των κινδύνων για τις μέλισσες, τις αγριομέλισσες και τις μοναχικές μέλισσες από τα φυτοφάρμακα προχώρησε η Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίμων (EFSA). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



## Αιτήσεις ενίσχυσης αιγοπροβατοτρόφων νησιών και Κρήτης, 8 εκ. ευρώ σε 12.000 δικαιούχους

Από σήμερα Τετάρτη (17/5/2023) θα ανοίξει η πλατφόρμα για υποβολή ηλεκτρονικά των αιτήσεων την έκτακτη ενίσχυση σε κατά κύριο επάγγελμα κτηνοτρόφους νησιωτικών περιοχών και

Κρήτης. Αυτό ανέφερε σε δηλώσεις του ο Γεν. Γρ. Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής, Μανώλης Κουτελάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## ΕΕΑ: Απαιτούνται περισσότερα για να αντιμετωπιστούν οι επιπτώσεις των φυτοφαρμάκων

Με πρόσφατο εκτενές άρθρο στην ιστοσελίδα του, ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (ΕΕΑ) αναφέρεται στα θετικά βήματα και στα κενά που εντοπίζονται στην πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων από χημικές ουσίες φυτοφαρμάκων που δυνητικά μπορεί να αποτελούν κίνδυνο για το περιβάλλον και την ανθρώπινη υγεία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



## Νέοι κανόνες για τη μείωση της αποψίλωσης των δασών παγκοσμίως

- Η ΕΕ είναι μεγάλος καταναλωτής και έμπορος εμπορευμάτων και προϊόντων που διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην αποψίλωση των δασών. Το «πράσινο φως» άναψε το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο σε έναν κανονισμό που αποσκοπεί στην ελαχιστοποίηση του κινδύνου αποψίλωσης και υποβάθμισης των δασών που σχετίζεται με προϊόντα που διατίθενται ή εξάγονται από την αγορά της ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Απόφαση ΣτΕ για φρυγανώδεις: Τι αλλάζει για βοσκοτόπια και ενισχύσεις

Την προηγούμενη εβδομάδα, το Συμβούλιο της Επικρατείας εξέδωσε απόφαση, σύμφωνα με την οποία οι φρυγανώδεις εκτάσεις ορθώς δεν θεωρούνται δασικές. Με την 725/2023 απόφαση του Ε΄ Τμήματος του ΣτΕ κρίθηκε ότι, κατά το Σύνταγμα και τον νόμο, ως βλάστηση που προσδίδει σε ορισμένη έκταση δασικό χαρακτήρα με τις νόμιμες συνέπειες, δηλαδή ως δασική βλάστηση, νοείται η αποτελούμενη από άγρια ξυλώδη φυτά με τα χαρακτηριστικά του δέντρου ή του θάμνου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Εγκύκλιος με διευκρινήσεις για τα περίπολα του Προγράμματος Δασοπροστασίας

Με νέα εγκύκλιο της Γενικής Διεύθυνσης Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ παρέχονται διευκρινίσεις για τη διαδικασία οργάνωσης περιπόλων στα πλαίσια του Προγράμματος Δασοπροστασίας έτους 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)



## Ευρώπη: Δεύτερη χειρότερη περίοδος πυρκαγιών στα χρονικά το 2022

Μειωμένη η ζημιά στην Ελλάδα, σε αντίθεση με την εικόνα στις υπόλοιπες μεσογειακές χώρες. Τη δεύτερη χειρότερη περίοδο πυρκαγιών από καταβολής των σχετικών καταμετρήσεων βίωσε την περσινή χρονιά η Ευρώπη, σύμφωνα με ανακοίνωση του Κοινού Κέντρου Ερευνών (JRC) της Κομισιόν. Οι ζημιές το 2022 ξεπέρασαν αυτές του 2021 και υπολείπονται μόνο αυτών του 2017, σύμφωνα με στοιχεία της έκθεσης EFFIS Advance Report για τις δασικές πυρκαγιές στην Ευρώπη, στη Μέση Ανατολή και στη Βόρεια Αφρική 2022, η οποία προσφέρει μια προκαταρκτική εκτίμηση των πυρκαγιών του περασμένου έτους. *Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)*

---